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
  




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 → 
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Comment) 계산 문제

 평가원은 1번 부터 왜 이런 문제를 낼까?
 암산해서 실수하지 말라는 뜻이 아닌가 싶다.

Comment) 계산 문제

Comment) 계산 문제, 풀이 참조

Comment) 계산 문제

해설 : 제태흔 제작
Connect: wpxogms@snu.ac.kr
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    

    


  sin 

   



sin

 


 












     

 
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Comment) 계산 문제

 Comment) 계산 문제, 풀이 참조

삼각함수의 개념과 부호는 단위원을 기준으로
계산은 간편하게 삼각형을 바탕으로

Comment) 삼차함수가 ‘접하는’ 특수한 경우

방정식의 근을 함수의 교점으로

+ 아래 두 함수 관계를 봐도 된다.

해설 : 제태흔 제작
Connect: wpxogms@snu.ac.kr
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☆ sin θ =L
θ

3

sinθ= - 5



   

      

 

 


 


 








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

 


 


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
 


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sin  sin
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


 
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 
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Comment) 항 사이의 간격

Comment) 굳이 따지자면… 합성함수의 연속?

Comment) 외접원 조건 읽자마자 조건반사적으로 사인법칙 떠올리기

비율 조건과 길이 조건의 섬세한 차이
삼각함수는 길이에 대한 값이 아니라 비율에 대한 값이므로 한 변의 길이가 
결정되지 않아도 그 값을 알 수 있다.

또한,

(가) 조건 - ‘길이비는 곧 사인비다.’
(나) 조건 - 이등변 삼각형

(가) 조건이 아니더라도 ‘사인법칙’ 자체가 곧 길이비=사인비 임을 시사한다.

해설 : 제태흔 제작
Connect: wpxogms@snu.ac.kr

rao

훔용
Z

②
R = 3

시칸
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Soe ) A
sinB A

JnL BBE

A 에서 BC에 수선을 내려 구하기 RK

얘가 연속이려면 8가 연속이면 되제 나않 ?
B K L C

략

근데 F가 K= 0에서 좀 이상바네
x 3x sinB sim ☆ =

③

아 그럼 얘가 σ에서만 연습이면 되겠뎅 쿠사인 법칙으로 COSB 구반 뒤 Sim ⑬ 구하기

'

비율에 대한 함수니그 이 결정됨ㆍCJSB
= 9 K2+4022-9x로

X × 2( 3x])
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β
= (f(0) tap B 2x C Inacz
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3
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4일
3

: a = -*
A 에서 BC에 수선을 내려 구하기 X 2
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lim
 →


 
 

     

   

    

     
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

Comment) 그런갑다 하고 조건을 뽑아보면 계산문제가 된다.

마지막에 끝처리를 여러 방법으로 할 수 있다.

접선과 삼차함수가 만나는 점은 인수 두 개로 나타나므로
삼차함수와 접선을 연립하여 처리하는 게 가장 깔끔할 것이다.

 Comment) 두 함수가 (0, 1/2)에 대해 점대칭 관계를 갖지만, 
이 문제에서는 쓰이지 않았다.

점 B, C, D가 A를 기준으로 만들어진 점이니 A를 미지수로 잡자.

이 문제에서 얻어갈 교훈은 두 가지다.

1. 지수함수에서 y 좌표를 알 때 x 좌표는 로그를 이용하여 나타낸다.
2. (고 1수학) 복잡한 식을 조작할 때는 반복되는 구조가 있는지에 주목한다.

위 문제와 연계하여
‘2023학년도 고3 3월 21번’도 풀어보자.

해설 : 제태흔 제작
Connect: wpxogms@snu.ac.kr
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5(1 = - 5

sol ) 2ε= C로 두면 식이 너무 더러워진다
.

ACE, - 2
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1 - 2
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

Comment) 계산 문제

m은 정적분 내에서 변수가 아니니
0부터 2까지 곡선 사이의 정적분으로 좌변을 써주고
그 값을 B-A로 확정해 줬으므로 
좌변은 m에대한 일차식, 우변은 상수
구하는 값이 m이니 일차방정식을 풀어주면 된다.

 Comment) 읽는데 오래 걸리는 문제

k에 따라 n의 개수가 결정되는 함수 관계이다.

문제가 헷갈리면 가장 간단한 상황을 설정한다음
뭘 말하고 있는 건지 확인해보는 것도 좋은 방법이다.

가령 문제에서 n은 확정값이 아니라 개수를 논하고 있고,
반면 k는 확정값이 중요해 보이니 k=1넣고 
그때 n개수가 몇 개 나오는지 확인해보는 것도 좋은 접근.

로그 나오면 진수 조건부터 파악하는 건 말할 필요도 없다.

해설 : 제태흔 제작
Connect: wpxogms@snu.ac.kr
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    ≥ 

 











  ≤ 

   










 ≥ 






 ≥ 



  

 

log
   log



  

  ′      


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 Comment) (가), (나)로 조건을 주는 문제는
(가)에서 뽑아낼 거 다 뽑아낸 뒤 (나)로 넘어가고
(나)에서 뽑아낼 거 다 뽑아낸 뒤 (가), (나)를 통합해서 보도록 하자

복잡해 보이거나 당연해 보인다고 그냥 넘어간 다음 
통합해서 이해하려고 하면 뇌에 과부화 오기 쉽다.

(나) 조건에 대해 첨언하자면 정적분과 부호에 대한 관계를 줬고,
정적분의 부호는 적분방향과 속함수의 부호와 연관되어 있다.

속함수가 복잡해보이지만
‘g(t)랑 곱해진 애가 기껏해봐야 이차함수랑 절댓값 조합인데
한번 그려볼까?’
라는 호기로운 마음가짐으로 접근하는 게 좋다.

g(k+1)의 최솟값을 구하라고 했고
g(k+1)=f(k+1)이니
‘삼차함수의 하한선이 정해지든 경우가 나눠지든 하겠구나~’
라고 생각할 수 있으면 Best

Sol) 여백이 부족하니 아래 영상을 참조하자.

Comment) 진수 조건을 주의할 것

Comment) 계산 문제

해설 : 제태흔 제작
Connect: wpxogms@snu.ac.kr
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Comment) 계산 문제, 풀이 참조

시그마 합 공식은 n(n+1)/2로 묶어주면 편하다.

 Comment) 기하적 관점, 수식적 관점을 모두 챙겨야 하는 문제
 
속도 혹은 위치 함수에서 ‘t ≥ 0’, ‘연속’은 디폴트
두 번째 항 적분할 때 그대로 적분하면 편하다.

 Comment) 열린구간이라는 조건이 무척 중요하다.

닫힌구간이면 아래와 같이 최솟값 m=2가 된다.

이 문제는 접근하는 방법이 다양하고, 모두 가치롭다.

(i) ‘구하는 것이 무엇인가?’에 집중하여 최대 최소 부근 관찰하기
(ii) B, C 원소 개수 기준으로 경우 나누기

 위에서 알 수 있듯,
우리가 궁금한 건 a, b의 합이고 가능한 그래프 개형은 하나면 충분하니
실질적인 경우의 수는 10가지이다.

해설 : 제태흔 제작
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 삼각함수 그래프의 한 주기를 다룰 때는 폭과 최대 최소, 중심값에 주목한다.

 이 문제는 x축 방향으론 이동하지 않으니 최대, 최소, 중심값에만 집중하면 
충분하다.
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 Comment) 문제를 푸는 세 단계를 요약해보면

(가) ‘f’(x)가 연속이니 f’(2)=0이다.’
(나) ‘사차함수가 극댓값을 가진다.’
양자택일의 길로에서 f(0)=0, f’(0)=0 조건으로

그래프 개형이 하나로 결정될 것이라 생각하는 것이 중요하다.

Sol) 영상으로 대체한다. 

 Comment) 무지성 역추적 금지 역추적은 정방향 추적했을 때 
경우의 수가 너무 많거나, 미지수를 잡기 곤란하거나 등 

정방향보다 역추적이 더 편할 때 사용하는 방법이다.

이 문제에서 역주척 하면 a(10)→a(9)로 갈 때 a(9)와 a(3)을 동시에 
미지수로 잡아야 하니 골치아파진다.

‘갈림길은 4와 9에서 기껏해야 2번씩 생기니,
네 경우만 따져주면 되고 이게 훨씬 편하지 않을까..?’

해설 : 제태흔 제작
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_

n= 414, 16, 25 … 일때 문제가 생기제 않을까 ?

그래서 15번째 항을 줬나?

( 16 - 1 )

그냥 등차수염
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